Deutsche Übersetzung des Briefes von Giuseppe Ferlenga vom 11.6.2015 für Reinhold Kriegler

Guten Abend Reinhold, 


danke daß Du mir eine interessante Frage auf eine wirklich abweichende Sonnenuhr auf gestellt  hast. 

Ich hatte Art und Weise von durch deinen gelegenen Ta-dip die gute Antwort, die dir schon den guten gnomonista Antonio J. Cañones gab; 

Ich bewundere seine Arbeit von besten Sonnenuhren und ich stimme mit seiner Antwort zur Vorsicht von der Sonnenuhr von Merseburg überein. 

Auch denke ich, daß diese ungewöhnliche Aufstellung des Viertelkreises der Tatsache verdankt wird, die wahrscheinlich für eine verschiedene Wand berechnet worden war. 

Die Idee, die ich habe, wenn ich dies Fotografien anschaue, ist, daß nur der klare Teil vom Viertelkreis sowohl jenes originale... die Teile aus Marmor dunkleren sie könnten eine folgende Neubearbeitung gewesen werden, um wieder jenes aufzubauen, das verloren gegangen war... 


*** Abbildung

das würde weiter die Vermutung bekräftigen, daß die Sonnenuhr von einem anderen Gebäude ankam. 

Ich versuchte dann, den Städtebau des umliegenden Platzes beobachtend, zu verstehen, wo dieser Viertelkreis gestellt werden konnte, bevor kam es auf die Wand des Klosters an... 

ich weiß nicht genau, wieviele Grade der Viertelkreis bezüglich der Wand gerückt wurde, aber ich beobachtete ein Ding: 

Die Straße ist Kloster nicht zur Mauer des Klosters senkrecht, es scheint eine verschiedene städtebauliche Matrize, fast sicher folgend; 

die Gebäude lange Straße Kloster wird jedoch zu dieser Straße mit ihren Wänden (Richtung Südosten) zur Straße senkrecht aufgereiht, rote Linien ins Bild unter. 

Die Wände von diesen Gebäuden scheinen in Art und Weise abgelehnt ähnliche zu der Mittags Linie auf das Kloster... 

ein wenig außer die 15° geraten vom gnomonista Antonio J. Cañones aber jedenfalls nach jener Deklination... 

Wenn das Gebäude sich in Vermutung mit der grünen Linie nimmt, kommen wir dann wahrscheinlich zu einer gleichen Deklination zur Sonnenuhr des Klosters.

*** Abbildung


Das Geheimnis von dieser Sonnenuhr könnte genau vielleicht in der Geschichte von einem von diesen nahen Gebäuden zum Kloster gesucht werden; 

die Sonnenuhr in Ursprung kam genau vielleicht aus einem von diesen Gebäuden und es wird nie viel von ihrer Mauer von Ursprung entfernt. 

Meines es ist natürlich nur eine Vermutung. 

Danke Reinhold verankert für die interessante Frage! 

Ich wünsche dir einen guten Abend. 

Giuseppe 

